

### 全国集中整治“两非”

# 非法查胎儿性别,最高可追刑责

## 接诊引产孕妇时,要查计生部门出具的证明

如果有医疗机构和医生违规给孕妇查腹中的胎儿是男还是女,将受到严惩,最高可追究违规者刑事责任。

昨日,记者从全国集中整治“两非”专项行动电视电话会议上获悉上述消息。

### 出生人口性别比仍处于高位

针对出生人口性别比偏高问题,国家人口计生委、公安部、卫生部、国家食品药品监督管理局、总后勤部、卫生部、全国妇联等六部门,决定联合开展集中整治“两非”专项行动,“两非”即“非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠行为”。

此次专项行动将于今年8月至2012年3月集中开展。国家人口计生委主任李斌介绍,第六次全国人口普查,我国出生人口性别比为118.06。这是“十一五”以来出生人口性别比连续第二年出现下降。但是,我国出生人口性别比仍处于高位。

### “两非”是性别比偏高的直接原因

李斌表示,“两非”行为是导致出生人口性别比偏高的直接原因,是我国法律明令禁止的违法行为。

李斌表示,无论是哪种机构,无论是公职人员还是个体行医人员,只要实施“两非”行为,必须依法严惩。对涉案的单位和责任人,要依法严肃处理,给予吊销执业资格、降级、撤职、开除直至追究刑事责任的处罚。

而对涉案的非法行医机构应立即依法取缔,对非法行医人员追究责任。

此外,对实施“两非”行为的人口计生服务机构和有关责任人,要从严处理,绝不姑息。

### 接诊引产孕妇应查证明

卫生部副部长刘谦表示,医疗保健机构要在超声诊断室、染色体检测室、药房(库)、妇科、产房等工作场所,设置禁止非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠的醒目标志。

对于实施医学需要的胎儿性别鉴定,应当由实施机构的专家组集体审核,应有记录,可以核查。

刘谦表示,医疗保健机构接诊引产孕妇时,应查验计划生育行政部门出具的准予终止妊娠的证明。

就处罚措施方面,刘谦表示,对涉案的医疗保健机构,一经查实,依法对机构负责人和直接主管人员给予降级、撤职等行政处分,对情节严重的机构吊销“医疗机构执业许可证”。

此外,对进行“两非”行为的直接责任人员,依法给予处罚,情节严重的吊销医师执业证书,直至追究刑事责任。

据《法制晚报》



### “海洋二号”成功发射

8月16日6时57分,载有“海洋二号”卫星的“长征四号乙”运载火箭从太原卫星发射中心点火升空。

“海洋二号”卫星是我国第一颗海洋动力环境监测卫星,主要任务是监测和调查海洋环境,是海洋防灾减灾的重要监测手段。

新华社发

# “瓦良格”初步计划部署南海

## 由中央军委直接指挥



8月13日,军方有关消息人士表示,“瓦良格”号经过多次测试完毕后,中国第一艘航母预计在明年八一建军节正式交付海军服役;航母归属中央军委直接指挥,初步计划日后在南海服役。著名军事战略家乔良将军表示,航母是今天大国海军的标志。

### 中国航母“生逢其时”

中国拥有航母将急剧扩大作战半径,使防卫重点突破第一岛链。“生逢其时”,乔良对中国改造航母问世如此评价。迄今为止,制空权依然是海上作战必要条件。特别在远离本土的区域,航母的地位依然无可替代。

在乔良看来,航母是一种战略武器,但其真正作为战役甚至战术兵器的作用在“二战”之后就结束了。虽然世人对航母充满敬畏之心,但航母的本质就是海上活动机场。“一艘航母从日本横须贺港出发,到达马六甲海峡一个星期,到达红海就是下一个星期了,而通过导弹打击,在一个小时甚至半个小时内就可以完成。未来战争对抗的关键是空天力量,因为快、准、清晰。过去航母称霸一时,主要是因为海上物流或陆上运输主导经济活动,现在的资本活动敲键盘就可以完成。”乔良说。

### 问世就接近于世界最好水平

“对于大国形象来说,航母是有象征性意义的,对海军来说,航母的加入能增强实际作战能力和威慑力,又是有实际意义的。前几年中国就在改造航母,中国航母将在国际水道上保障我国所需要的能源、资源顺利进入中国。航母除了防卫领土、领空、领海安全,还能保障中国在海外人员的安全和利益。”乔良说。

“我们搭上了航母末班车,中国航母问世就接近于世界最好水平,在技术层面,排名一定不落后。一艘航母的寿命最少应该在半个世纪。”乔良说,对于航母,中国人既不用夸大它的意义,也不应贬低,这只是必然要迈出的一步而已。 据《南方日报》

### 航班关舱门30分钟内起飞 民航局称纯属误读

15日,记者从民航部门获悉,网上流传的“关舱门后30分钟须起飞”的“新规”纯属误读,只能在天气和空中管制状态正常的情况下才可能。目前,空域资源紧张仍是影响航班正常率的重要因素。

“即便在天气正常的情况下,首都机场航班关舱门后30分钟起飞也很难实现。”某航空公司地服人员告诉记者,首都机场已经是亚洲最繁忙的机场,高峰时(6时至23时)安排的起降量达83架次,在跑道上排队三四十分钟司空见惯,而航空公司可挖掘的潜力已经有限,要达到80%的航班正常率目标除非空域资源能适度扩充。 据《北京日报》

### 渤海溢油赔偿金额未定 北海海洋局将提诉讼

近日有媒体报道称,国家海洋局拟就渤海湾漏油事故向中海油与康菲发起上亿元索赔。国家海洋局相关负责人16日对此表示,渤海溢油事故生态索赔的相关工作正在进行之中,最终赔偿金额还不能确定。

此外,国家海洋局网站发布的一份公告称,国家海洋局北海分局将代表国家,依据相关法律法规的规定,向溢油事故责任方提起海洋生态损害索赔诉讼。

同时,国家海洋局将面向全社会公开选聘以一家法律服务机构为主、多家法律服务机构为辅的法律服务团队,代理渤海溢油索赔案件。 据新华社电

### 济南23名烟民 在商场超市抽烟被拘留

近日,有23人因在商场超市等有火灾、爆炸危险的场所吸烟而被济南警方行政拘留。

济南市公安消防支队防火处有关工作人员介绍,2009年5月1日实施的《消防法》明确规定,违反规定使用明火作业或者在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,处警告或者500元以下罚款;情节严重的,处五日以下拘留。加油站、加气站、大型商场超市、存放易燃易爆物品的厂房仓库以及大型家具和建材市场等,都属于具有火灾、爆炸危险的场所。“对在这类场所吸烟的,以前一般予以警告或罚款。”这位工作人员说。 据《人民日报》

# 妻子微博举报他嫖娼养情人

## 浙江开化国土局副局长被免职

近日,一则“浙江衢州开化县国土资源局副局长包养情妇”的消息在微博上传得沸沸扬扬,如今这件糗事有了实质性的结果:县国土局副局长朱小红被免职。

今年8月初,网友“夕阳下的秋叶”接连爆出丈夫朱小红贪腐养小三的猛料。经证实,“夕阳下的秋叶”正是开化县国土资源局副局长朱小红夫人,叫林菁。林菁称,她在2008年发现自己的丈夫常常夜不归宿,后发现他和江某有染。2009年10月,她和丈夫分居,17岁的儿子被丈夫带走。“他给他的小三在衢州买了大房子,如果不贪污,他不可能买得起那么大的房子。”

15日下午6点,开化县纪委的一位负责人接受记者采访时称:“衢州市国土资源局与开化县纪委组成的联合调查组,就微博爆料一事初步调查,开化县国土局副局长朱小红有涉嫌违纪行为。衢州市国土资源局党委决定免除朱小红开化县国土资源局党委委员、副局长职务。同时,衢州市国土资源局纪委已经对朱小红立案调查。”

开化县纪委的这位负责人告诉记者,目前已经确认朱小红违纪,“但具体违纪是什么,几天后我们会向社会公布”。 据《钱江晚报》

